



通城骄子沿海创业回报家乡

王建国:诚信铸大业

咸宁日报全媒体特约记者 刘建平 通讯员 葛七甫

“机器24小时转个不停,产品源源不断销往市场,公司没有销售员,订货的都是回头客。”东莞市王氏电工设备材料有限公司总经理王建国坐在办公室笑迎天下客。

一个沿海小厂,为何产销两旺?秋日,记者来到广东省东莞市虎门,现场感受企业家的社会责任和家国情怀,追溯通城骄子王建国的创业历程。

传承:家风家训是处世箴言

“自强自立,家勤则兴,人勤则健,帮扶接济,成人达己……”在王建国办公室,王氏家训赫然在目。这份家训字字如金,句句警策,既是为商的准则,也是为人的警句,显示出王氏家族独特的风范。

在王建国的记忆中,父亲印象有点模糊。在他2岁时,父亲就去世了,母亲历经磨难拉扯着兄妹6个长大,吃的是粗粮红苕粥,穿的是“百家衣”,尽管家里困难,母亲还是时常接济一些穷人。

后来家里也穷得揭不开锅,幼小的王建国每天带着3只红苕上学,充饥。

“再饿也不能要别人的东西,为人要正派,不能从别人碗里减食。”在母亲的心里,哪怕再苦再穷,也要堂堂正正做人,辛辛苦苦做事,要忠信为本。

“家风”,正是这样一种无形的力量,在潜移默化中,影响着王建国的成长。

帮扶:接济他人是传统美德

苦出来的孩子早懂事。1988年,17岁的王建国南下打工。他的第一份工作在惠东,每天在近50℃的窑炉里,上砖下砖,繁重而简单。当他拿到第一份工资570元时,这个从山里走出来的孩子,从出世起还未见过这么多钱。王建国忍不住到两公里外的公用电话亭,第一时间打电话将这份喜悦分享给远在千里之外的母亲。

砖厂工作没有技术含量,1989年,王建国将目光转向东莞市泰兴电子有限公司。该公司是一家低频变压器、电源适配器等系列产品的开发、生产、销售、服务为一体的综合性高新科技企业。

磨出来的孩子更坚强,王建国心想,一定要出人头地,回报社会。他一步一步从员工干到组长再到课长,走向企业中层管理人员。

90年代,南下打工的大潮汹涌,一批批通城老乡涌进广东。由于证照不全,技术缺乏,出现进厂难,夜宿桥洞、露宿荒山的比比皆是,也有老乡找到他,要求帮忙介绍工作,或提供经济资助。

“有困难,找建哥。”王建国有求必应,一时名声在外,邻近的江西、湖南老乡也有人找他帮忙。打工15年,他帮助数百人进了厂,找到了工作,无偿资助老乡各种费用不下10万元,有时发现自己借钱过日子的情况。

来自江西赣江的青年范明路慕名找到他,一声“老表”叫得亲切,王建国二话不说从同事借来一百元钱交到范明路手中。

“人帮人,人抬人,是无价之宝。”回想借钱给别人之初,王建国深有感慨,“当初自己出来闯荡时,也是同学帮忙借的钱,才有今天,帮扶别人是传统美德,王氏家训支撑着我一步步走到今天。”



工人把好产品出厂关



王建国在生产车间检查新产品质量

创业:给乡亲一个温馨平台

虎门,林则徐销烟的地方。2003年春,王建国抚摸着炮台,想着东奔西走的父老乡亲,何不筹办一家工厂让乡亲们就业,免受流离之苦。

当年3月,东莞市王氏电工设备材料有限公司成立。开业之初,员工生活费无着落,王建国揣着身上仅有的100元钱走进农贸市场,试着赊点油盐米菜回来。

“建哥,你来了!”在一家门店前,一声问候,把王建国惊醒过来,望着眼前这位青年,他怎么也想不起来。

“建哥,你不认识我了,我就是你帮助过的江西小范啊!”

王建国这才想起来,一番客套话过后,他将自己的困境告诉了小范。

“建哥,放心,你在我困难时帮助了我,这忙我帮定了,何况是照顾我的生意。”在现场,小范拍了拍胸膛。

厂内80%就业的都是通城老乡,开业之初,工厂连工资发出来都比较困难,是大家一齐帮忙挺过来的,谈到创业的艰辛,王建国感谢大家一路相伴。

如今,走进车间,生产正酣,一根根铜蕊电缆在流水线上成型。

“客户的要求,就是我们的标准!客户的成功,就是我们的成功!”“质量是企业的生命”“反违章铁面无私,

查隐患寻根究底”……一条条标语映入眼帘。

“公司专业从事电线电缆设备自动化、电工设备材料开发制造于一体,是珠江三角洲地区最主要的电线电缆设备、电工设备材料供应商之一”。王建国边巡视车间,边介绍,“以诚信立足市场、以品质开拓市场”的经营理念,公司日益壮大。为适应市场需求,相继成立了“王氏电工(香港)有限公司”“东莞市君道铜业有限公司”,带动近300人就业,其中通城籍占一大半以上,并安排多名残疾人就业!



员工忙碌在电子产品生产车间

支教:再穷不能穷教育

“孝悌为先,忠孝为本;惟耕惟读,恩泽子孙。”

王建国由于家境贫穷,放弃上高中的机会,他一个人闯荡,艰苦创业,现在已是3家企业的老总,自己富起来了,但他不忘忘记家乡父老,特别是家乡的教育事业。

20年的打拼生涯告诉自己:一个人没有文化,走到哪里都会吃亏;一个地方没有文化,永远贫穷与落后。

再穷也不能穷教育。他开始关注家乡的教育事业,杨塘坳学校围墙护砌,他出资6万元;学校附近安装路灯,他又赞助2万元。

简单的出钱出物不能解决根本问题,得建立长效机

制,他建立王氏教育基金会,重点奖励马港籍考取大学的王姓寒门学子,人平5000元,村里小孩考上大学,他必专程送红包亲自上门祝贺。

王建国的善行,感动着身边每一个人,同时也感染着其他乡贤。在他的带动下,众人投身家乡教育,成立马港慈善爱心基金会,每年拿出6万元情系寒门学子、优秀教师。

“一定努力学习,掌握本领,回报社会,将马港慈善爱心基金会的爱心火炬传递下去。”今秋开学季捐资助学仪式上,初三1班学生胡奎代表受助学生发言并承诺。

回报:绿水青山尽笑颜

百丈潭水库是通城县母亲河——隽水河的源头,又是县城饮用水供水的唯一水源地,其水源供应和水质安全,事关城区人民群众的生命健康,是城区人民群众名副其实的“大水缸”。

“为了城区人民的饮水安全,为了家乡的绿水青山,请您别乱丢垃圾……”在通往百丈潭水库的路上,记者看到,公路旁的宣传保护水源的告示牌。

“我们这些在外创业的游子,愿意贡献自己的力量,让家乡的水更清,山更绿。”作为马港会会长的王建国说。

村民介绍,2014年春节期间,王建国、毛绪武、郑金球等12名马港镇在外创业人士提议开展保护家乡水源地公益活动。动员了当地在外经商创业人士100多人,成立了百丈潭水源保护与生态发展促进会,募集了60多万元资

金,组建了一个300人规模的“十村公益互助”活动队,建成了两个卫生示范村,还组建了一支10人的环保队,不定期组织志愿者开展集中清扫和环保宣传活动。

“在促进会的带动和倡议下,越来越多的志愿者到库区捡拾垃圾。附近村民环保意识增强了,水库四周的卫生环境越来越好。”百丈潭水库管理员说。

湘鄂两省交界的马港,原名九岭,王建国魂牵梦绕的故乡。这里,诞生了通城第一位共产党员;这里,曾是抗日战争时期长沙保卫战湘北前线。马港抗日战线立纪念碑,王建国成为主要赞助人之一。洪涝灾害,扶贫济困,也有他的捐赠(当年家乡610水灾及家乡养老院捐款都在他的倡议下)。

王建国就是这样一位有情怀的企业家。

通城税务将爱国精神融入主题教育

本报讯 通讯员黄齐智报道:“4号那个胖胖的税务小哥声音好有磁性。”“税务局的小伙子台风稳,表现相当专业。”“为税务局小伙子打call!”……

9月25日,在云上通城、通城发布等多媒体在线直播平台上,近百名网友积极为税务选手夏勋点赞,加油留言。通城税务选手夏勋在全县庆祝新中国成立70

周年主题演讲比赛以优异的成绩荣获二等奖。

除了参加庆祝建国70周年演讲比赛外,近期,通城县税务局还组织党员干部集中观看大型红色史诗电影《古田军号》,参观红色革命基地,一起追忆那段激情燃烧的岁月。

“随着冲锋号响起,伴着激昂的背景

音乐,我的心也跟着红军战略转移的情节澎湃了起来,《古田军号》这部电影叙述细致入微,扣人心弦。”二十多年党龄的税务老将郭文伸在电影结束后,激动地谈起观后感。

据悉,通城县税务局认真落实市局党委及县委、县政府关于开展庆祝新中国成立70周年群众性主题宣传教育活动的要

求,积极开展“永远跟党走”红歌大赛、国庆演讲比赛、党的知识竞赛、观看红色电影等系列教育活动,把红色文化融入主题教育,大力弘扬税务党员干部爱国主义和奋发向上精神,激发干事创业热情活力,不断把主题教育的成效引向深入,为奋力谱写新时代通城高质量发展新篇章贡献税务力量。

通城县委常委会

主题学习班开班

本报讯 通讯员邱苏华报道:为进一步坚持示范带动,推动主题教育在全县上下往深里走、往实里走、往心里走,按照“不忘初心、牢记使命”主题教育总体安排。9月20日,通城县委常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想暨“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班(第1期)在当地玉立酒店碧玉堂正式开班。

县委书记熊亚平主持了开班仪式并做了指导讲话。学习班上,县委常委会集体学习了《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《中国共产党党内重要法规汇编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》并进行了集体研讨,熊亚平率先做了研讨发言。共130余人列席了此次学习班并进行了现场观摩。

据悉,县委常委会学习班分为7期(时间7天)进行,目前已经完成3期的学习,后面4期也将在近期举行。

通城施行反向约束机制

决战决胜脱贫攻坚

本报讯 通讯员苏华报道:今年下半年开始,为压实全县扶贫干部工作责任,扎实推进中央、省委脱贫攻坚专项巡视整改和2018年脱贫攻坚成效考核反馈问题整改工作,实现全县顺利脱贫“摘帽”,通城县委组织部牵头起草了《通城县脱贫攻坚反向约束实施办法(试行)》(以下简称《反向约束办法》),并以县委办公室、县政府办公室名义印发。

《反向约束办法》文件主要分五个部分,主要是进一步明确了乡镇主体责任、村级主体责任、帮扶单位责任、驻村干部责任以及帮扶干部责任,把脱贫攻坚工作责任与个人职业职务晋升、提拔重用等政治待遇及目标责任奖、奖励性补贴等经济待遇挂钩,确保精准扶贫政策落实、工作落实、责任落实。

《反向约束办法》印发后,县精准扶贫指挥部组织开展了三轮6批次大型督查检查,发布业务督查通报1期,作风督查通报2期,综合督查通报4期,对通报涉及的有关单位发放提醒函,要求各相关单位对通报所涉及问题予以说明。通过核实,对责任落实不到位的予以严肃追责问责。截至目前,已根据《反向约束办法》通报批评12个驻村工作队,15名帮扶干部,工作约谈驻村工作队长14人,帮扶单位负责人3人,村支部书记4人,有效倒逼全县扶贫干部及相关单位“全力”“全神”打赢打好脱贫攻坚战役。

通城今年秋播总面积

预计达10.2万亩

本报讯 通讯员李索报道:9月23日,笔者在通城县召开的秋播生产会上获悉,秋冬季节是农业开发、结构调整和农水建设的黄金时期,抓好秋冬农业生产工作对于确保通城县全年“三农”目标任务完成、推进农业供给侧结构性改革、实施乡村振兴战略、打好“扶贫攻坚”战、促进农业提质增效、农民增收增效,具有“压舱石”和稳定器作用。

该县将把好季节关,把握时间节点,作好统筹安排,达到苗全苗壮,为实现高产高效提供基础保障;把好面积关,在种满种绿种足的基础上,实现秋播总面积10.2万亩;把好质量关,做好精准耕地质量,抓好翻耕、开沟播种绿肥,确保出苗率在85%以上。同时,还将稳定生猪生产,保障猪肉供应,确保“三农”发展、群众生活和物价稳定。

通城7座乡镇污水处理厂

正式通水运行

本报讯 通讯员吴刚报道:9月20日,通城县乡镇污水处理厂通水运行启动仪式在关刀镇污水处理厂举行,7座乡镇污水处理厂正式通水运行。

近年来,通城县委、县政府牢牢把握社会主要矛盾的深刻变化,牢牢把握高质量发展的根本要求,坚持以习近平生态文明思想为指导建设美丽通城,坚决把推进乡镇生活污水治理作为现阶段要跨越的特有关口来攻克,作为牵引全局的战略性任务来推进。

经多部门共同努力和建设专班400多个日夜夜的奋战,通城县麦市、塘湖、关刀、大坪、马港、石南以及沙堆7个污水处理厂全部通水运行,按照设计规模,每日可处理生活污水5200吨,可将县域内污水进行全面收集、集中处理,真正从源头上防止污水污染生活环境。通过净化水质,保护地下水资源,将有效提高人民的生活质量,保障人民的身体健康。同时,也为该县美丽乡村建设和人居环境整治创造有利条件,有力推动通城生态文明建设,促进农村环境的持续改善,不断优化通城县的投资环境,最终实现经济效益、社会效益和环境效益和谐共处的多赢局面。

通城县应急管理局

开展森林防灭火集训

本报讯 通讯员李索报道:9月22日,根据县森林防火指挥部的要求,通城县应急管理局组织森林防火突击队全体队员近百人开展2019年森林防灭火集训活动。

此次集训内容包括理论知识培训、体能训练、森林火灾扑救主要方法和基本战法、灭火机具操作技能、扑火紧急避险基本常识等几方面内容。在理论知识培训中,针对森林火灾主要安全威胁、主要危险环境,详细讲解了火灾实战中应注意的安全措施与使用技巧,分别从火场纪律、人员装备、天气、火场地形等多方面情况进行讲解,并剖析了典型的火场人员伤亡案例,论述了森林火灾扑救工作的组织与指挥的重要性。体能训练期间,指挥员耐心讲解动作要领,口令标准,动作规范。参训人员认真体会动作要领,不断练习操作技能,学习气氛热烈。